
ATA nº 010/2017 

Ata da decima sessão ordinária realizada no dia vinte e nove de maio de 

dois mil e dezessete, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das 

Antas, sob a presidência do vereador Leonardo José Flach, que iniciou às dezenove 

horas. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, 

Alicia Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José 

Flach, Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda 

Renita Wilke Gaelzer. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os 

trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida 

à apreciação do Plenário e aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia quinze de maio 

de dois mil e dezessete. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício número 

cinquenta e três de dois mil e dezessete, enviado pelo Prefeito Municipal, Senhor Ricardo 

Luiz Flach, convidando os vereadores para participarem de uma reunião/palestra às nove 

horas do dia três de junho no auditório do Colégio Teutônia, em Teutônia/RS, que irá 

tratar do assunto da lei número treze mil e dezenove, Lei das Parcerias Voluntárias. USO 

DA TRIBUNA: O vereador ADAIR ALOÍSIO SCHNEIDER cumprimentou a mesa 

diretora, assessora jurídica, secretária, colegas vereadores, Secretário da saúde, Vice-

Prefeito, imprensa escrita e falada e demais presentes. Solicitou atenção da 

administração para a Rua Guilherme Alfredo Anschau, de forma a realizar pavimentação 

asfáltica no trecho. Justificou seu pedido tendo em vista que é uma das ruas mais antigas 

do município, também é um loteamento em que estão havendo bastante construções e 

para onde futuramente será transferido o cartório. Outro local para o qual chamou 

atenção foi para a ponte nas proximidades da propriedade de José Veiga, a qual oferece 

risco, principalmente nos períodos de cheia, levando em consideração o escoamento de 

lenha e de suínos no local. Na Avenida São Pedro, nas proximidades da residência de 

Isolde Theisen até a residência de Valdir Pletsch, solicitou a realização de uma nova 

pavimentação no local. Explicou que é uma avenida que tem bastante movimento e que 

também dá acesso a Salvador do Sul. O vereador ainda ressaltou a importância e 

solicitou a duplicação da ponte localizada na Rua Vanir Schneider, nas proximidades do 

Centro Comunitário Boa Vista (Cebovi) e também do E.C. 11 Amigos, em Boa Vista. A 

vereadora CÉLIA LURDES KOERBES saudou a mesa diretora, assessora jurídica, 

secretária, colegas vereadores, imprensa, Vice-Prefeito, Laércio Klein, secretário da 

saúde e munícipes presentes. Iniciou parabenizando as lideranças da Associação de 

Canto Esperança pelo jantar baile realizado na noite de vinte e sete de maio. Disse que 

todos os quinhentos cartões foram vendidos com a finalidade de arcar com a despesa 

da reforma do telhado, obra que teve que ser realizada devido a um temporal. Essa 

equipe não se limitou a pedir verba para a prefeitura, simplesmente se organizou com o 

apoio da comunidade, citando essa iniciativa como exemplo a ser seguido. Em relação 

à saúde, Célia sugeriu uma conversa entre os vereadores, Executivo e Secretário da 



saúde para tratar de valores relativos ao salário do médico cubano Euvel Sarmiento Isla. 

Colocou que o município tem um problema sério de falta de médicos. Conforme 

promessas, a saúde iria melhorar, mas até o momento, saíram dois médicos e falta um 

clínico geral. Tendo conhecimento da dificuldade em conseguir um médico, sugere que 

o profissional cubano seja melhor reconhecido e valorizado, pois o salário está meio 

defasado. Ainda solicitou que a administração municipal atente a um projeto de 

instalação de rede elétrica na Rua vinte e cinco de Julho, por ser uma obra urbana, 

praticamente no Centro do município. O projeto ao qual se refere é o número trinta mil, 

quinhentos e noventa e um, de cinco de dezembro de dois mil e dezesseis, e que está 

com a Cooperativa Certel. Após falar com o presidente da instituição, Erineo 

Hennemann, esse informou que está no aguardo do contato da prefeitura e que é 

necessária a contratação de uma empresa para realizar essa obra.  A vereadora disse 

que crê que realmente essa obra seja feita, pois naquela rua há vários munícipes 

morando e outros que possuem terrenos. Como é uma rua sem eletricidade, está na hora 

de ver essa situação.  ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia dois Projetos de Lei 

de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI número dezessete de dois mil e 

dezessete, estabelece a Gestão Democrática do Ensino Público Municipal de Poço das 

Antas/RS e dá outras providências, aprovado por unanimidade, com oito votos, não votou 

o Presidente. PROJETO DE LEI número dezoito de dois mil e dezessete, altera 

atribuições de cargo de provimento efetivo, extingue cargo e consolida o quadro de 

cargos estabelecido no artigo terceiro da Lei número cento e oitenta de quatro de junho 

de 1992 e dá outras providências, aprovado por unanimidade, com sete votos, com 

abstenção do Vereador Roque Pedro Stuermer e não votou o Presidente. ASSUNTOS 

GERAIS: A vereadora Veleda convidou todos para a festa em Santa Inês, no próximo 

domingo, dia quatro de junho. Encerrando a sessão, o Presidente em nome da Casa, 

agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia cinco 

de junho de dois mil e dezessete, às dezenove horas. Nada mais havendo a tratar, eu, 

diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e 

aprovada será assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, cinco 

de junho de dois mil e dezessete. 


